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УДК 621.565 (075.6) 

Сучасні проблеми холодильної техніки та технології / Збірник тез доповідей XI Всеукраїнської
науково-технічної конференції. – Одеса: ОНАХТ, 2017. – 243 с.

У збірнику наведені матеріали XI Всеукраїнської науково-технічної конференції «Сучасні 
проблеми холодильної техніки та технології» та розглянуто різні аспекти науково-технічних питань, 
пов’язаних з проектуванням, виготовленням та експлуатацією холодильного обладнання різного 
призначення, дослідженням робочих тіл та процесів в елементах холодильних та кріогенних систем, 
застосуванням нано та когенераційних технологій, використанням холоду в харчових технологіях, 
застосуванням і впровадженням нетрадиційних джерел енергії. 

В сборнике представлены материалы ХI Всеукраинской научно-технической конференции 
«Современные проблемы холодильной техники и технологии» и рассмотрены различные аспекты 
научно-технических вопросов, связанных с проектированием, изготовлением и эксплуатацией 
холодильного оборудования различного назначения, исследованием рабочих тел и процессов в 
элементах холодильных и криогенных систем, применением нано и когенерационных технологий, 
использованием холода в пищевых технологиях, применением и внедрением нетрадиционных 
источников энергии. 

Рекомендовано до видання Вченою Радою Одеської національної академії харчових технологій 
протоколом №6 від 07.11.2017 р.

Відповідальність за достовірність інформації несе автор публікації. 
Матеріали публікуються мовою оригінала, наданого автором.
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ЗАМІНА ПОВІТРЯНОГО КОНДЕНСАТОРА ВЕЛИКОТОННАЖНОЇ 
АМІАЧНОЇ ХОЛОДИЛЬНОЇ УСТАНОВКИ ВОДЯНИМ

Вассерман О.А., Слинько О.Г.
Одеський  національний морський університет,

Одеса, вул. Мечникова, 34, avas@paco.net

У великотоннажній аміачній холодильний установці (АХУ), що працює на Одеському 
припортовому заводі, використовується повітряний конденсатор з чотирьох секцій. Цей конденсатор 
займає велику площу і нестабільно працює при зміні параметрів навколишнього середовища: 
температури і вологості повітря, напрямку і швидкості вітру, наявності або відсутності опадів, тощо. 
До того ж приводні двигуни вентиляторів конденсатора споживають велику кількість електроенергії. 

Враховуючи наявність морської води поблизу заводу, доцільно розглянути питання про 
заміну повітряного конденсатора водяним. Нами виконані розрахунки для установки, яка призначена 
для конденсації 100 тон пари аміаку в годину [1]. Ця пара утворюється внаслідок дроселювання 
зрідженого аміаку, що поступає в кількості 515 т/г на припортовий завод та припливів теплоти до
ізотермічних сховищ, в яких він зберігається [2]. З урахуванням роботи, яка витрачається
компресорами для стиснення пари аміаку з метою її реконденсації, теплове навантаження на 
конденсатор установки за цих умов досягає 56237 кВт. Це значення теплового навантаження
конденсатора АХУ використано при подальших розрахунках його поверхні.

За відомою методикою розраховано поверхню водяного конденсатора, яка дорівнює 1414 м2.
Таку поверхню можна забезпечити, встановивши п’ять стандартних аміачних конденсатори марки 
300-КТГ [3]. Загальна площа приміщення для них не перевищує 100 м2 замість 3500 м2, що займає  
повітряний конденсатор. Чистота внутрішньої поверхні трубок водяного конденсатора 
забезпечується використанням водяних фільтрів, як здійснюється в суднових холодильних 
установках. Температура морської води протягом доби мало змінюється, тому водяний конденсатор 
буде працювати стабільніше, ніж повітряний і не потребує складної автоматики, яка враховує складні 
умови роботи повітряного конденсатора. Стабільний режим роботи водяного конденсатора 
сприятиме надійному відведенню з нього газів, які не конденсуються, без великих втрат аміаку. 

При розрахунку потужності електроприводів насосів, які подають охолоджуючу воду в 
конденсатори, враховувалась необхідність подання морської води по трубопроводу великої довжини 
та опір водяних фільтрів. Сумарна потужність цих двигунів складає 670 кВт, що майже вдвічі менше 
потужності електродвигунів вентиляторі повітряного конденсатора, яка дорівнює 1280 кВт [2]. Тому 
використання водяного конденсатора замість повітряного дасть суттєвий економічний ефект. 
Витрати на демонтаж повітряного конденсатора та на придбання і установку водяного можуть бути 
частково компенсовані за рахунок  утилізації елементів повітряного конденсатора.
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